

14部门联合发文

# 纠正医药购销领域和医疗服务中不正之风

国家卫生健康委等14个部门日前联合印发《2023年纠正医药购销领域和医疗服务中不正之风工作要点》，要求健全完善行风治理体系，重点整治医药领域突出腐败问题。

这是按照国务院组成部门和相关职能调整情况，纠正医药购销领域和医疗服务中不正之风部际联席工作机制成员单位进行调整后，首次对纠风工作进行部署。

通知要求，健全完善新时代纠风工作体系，优化纠风机制成员单位，保证纠风管理体系与部门职能调整的实际情况相衔接。重视纪检监察部门在纠风工作中的协调组织与指导作用。畅通举报投诉渠道，落实规纪法衔接的部门主体责任，扎实推进全行业“受贿行贿一起查”。

同时，整治行业重点领域的不正之风问题。明确对医药领域行政管理等部门在普惠制认证、行政许可、日常监督和行政执法等行业管理过程中的不正之风问题，行业组织或学（协）会在工作或推进业务主管部门委托事项过程中的不正之风问题，医药生产经营企业及与之关联的经销商、医药代表“带金销售”问题进行重点整治。

根据通知，将强化医保基金监督管理。保持打击欺诈骗保高压态势，重点惩治利用虚假证明材料、虚构医药服务项目或虚计项目次数，串换药品耗材、诊疗项目或服务设施等欺诈骗保问题。从规范省级平台挂网采购，加强集采执行过程精细化管理，持续做好价格和招采信用评价等方面，健全完善医保价格和招采制度。

此外，将深入治理医疗领域乱象。严格落实《医疗机构工作人员廉洁从业九项准则》，持续推进《全国医疗机构及其工作人员廉洁从业行动计划（2021—2024年）》，严肃处理医疗机构工作人员违法违规牟取个人利益行为，明确行业底线、红线。聚焦医疗美容、口腔、辅助生殖等重点领域，树牢违法违规行为惩治高压线。

通知还要求，提升部门间信息互联互通水平，不断探索完善行业联合惩戒制度。全国纠正医药购销领域和医疗服务中不正之风部际联席工作机制将密切关注各地落实工作情况，对履职不力、执纪松散的地区和单位进行通报；对有令不行、有禁不止、顶风违纪的典型案件将严肃查处，对相关责任人进行问责。

## 迎接国际护士节 致敬白衣天使

5月10日，山东省烟台护士学校举行护士节授帽仪式，护理前辈为即将踏入实习岗位的学生授帽。

在国际护士节来临之际，各地医院、院校举行丰富多彩的活动，表达对一线护理人员的致敬与问候。许多白衣天使也在自己的岗位上，用实际行动践行救死扶伤、甘于奉献的崇高精神。



## 42家机构成为“一带一路”绿色发展国际联盟首批会员

截至目前，已有42家中外机构作为首批成员单位加入“一带一路”绿色发展国际联盟。

这是记者从10日举行的“一带一路”绿色发展圆桌会暨“一带一路”绿色发展国际联盟会员大会上获悉的。这42家机构包括中华环保联合会、中国土木工程集团有限公司、世界自然基金会等。

生态环境部部长、“一带一路”绿色发展国际联盟联合主席黄润秋在致辞中表示，近年来，中国始终秉持绿色发展理念，发起系列绿色行动倡议，启动“一带一路”

生态环保大数据服务平台，推动实施绿色丝路使者计划和“一带一路”应对气候变化南南合作计划，取得扎实成效。特别是中方倡议建立的“一带一路”绿色发展国际联盟，通过开展对话交流、联合研究、能力建设和产业合作，不断推动绿色发展国际共识和共同行动，并为中国政府绿色“一带一路”有关政策的制定提供了重要技术支撑。

黄润秋表示，当前，联盟已成为推进“一带一路”绿色发展国际合作的主要平台。中方愿与各方携手，坚定不移支持联

盟发挥更重要作用，为高质量推进共建“一带一路”、落实全球发展倡议、推动共建国家绿色发展转型作出更大贡献。

记者了解到，“一带一路”绿色发展国际联盟2019年4月正式成立，是由全球生态环境与可持续发展相关领域的社会团体、基金会、研究机构和企业等自愿结成的国际性、专业性、非营利性社会组织。本次会议是联盟的首次会员大会，大会通过了联盟理事人选和章程，发布了多份研究报告成果，并启动2023年“绿色丝路行”活动。



## 打卡古都西安大唐不夜城

游客在西安大唐不夜城观看互动节目“盛唐密盒”（5月8日摄）。

作为西安文化地标之一的大唐不夜城，位于西安市大雁塔脚下，南北总长2100米，东西宽500米。漫步大唐不夜城步行街区，仿唐建筑飞檐斗拱、层楼叠榭；华灯初上后灯火璀璨、游人如织。白居易笔下的雁塔题名、诗仙李白的醉酒吟诗、古诗古画中的簪花仕女、青史留名的房谋杜断……散落在史书典籍中的故事遗珠，通过现代舞蹈、真人演绎、现场互动等形式，再次呈现在世人面前。千米长街一步一景，传统与时尚精彩碰撞、古老与现代相得益彰。

## 5月15日起 全面恢复口岸快捷通关

国家移民管理局11日发布公告，自2023年5月15日起实施全面恢复口岸快捷通关、全面恢复实行内地居民赴港澳团队旅游签注“全国通办”等四项调整优化出入境管理政策措施，进一步保障便利中外出入境人员往来，促进服务对外开放。

全面恢复口岸快捷通关。在1月8日恢复毗邻港澳口岸边检快捷通关的基础上，按照疫情前做法和标准要求，允许持中华人民共和国普通护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证（5年有效）、一年多次有效出入境通行证的中国公民；持外国护照和外国人永久居留证、外国电子护照及6个月以上外国人居留许可的外国人；在定期国际航班上工作的中国籍机组人员和可免签入境或已办妥1年以上（含）乘务、任职签证或居留证件的外国籍机组人员可经边检快捷通道通行。

全面恢复实行内地居民赴港澳团队旅游签注“全国通办”。内地居民可向全国任一公安机关出入境管理机构提交赴香港、澳门团队旅游签注申请，申办手续与户籍地一致。

实施内地居民申办赴港澳地区探亲、工作、学习证件“全国通办”。内地居民因探亲、工作、学习，以及因就医、诉讼、处理财产等事由拟前往港澳地区的，可向全国任一公安机关出入境管理机构提交与申请事由相应的探亲、逗留和其他三类签注申请，申办手续与户籍地一致。

调整在澳门就读的内地学生逗留签注有效期。公安机关出入境管理机构对赴澳门高等院校就读的内地学生，签发的逗留签注有效期由最长不超过1年，调整为与其在澳门就读的学习期限一致。

国家移民管理局相关负责人表示，政策措施调整优化后，出入境人员办证通关将更加便利。下一步将继续积极回应人民群众新期待新需求，持续深化移民管理政务服务改革创新，为广大中外出入境人员提供更加优质、高效、便捷的出入境管理服务。公众如需进一步了解公告内容，可以致电国家移民管理局12367服务平台详询。

## 2023年全国学前儿童 家庭教育研讨会举行



5月11日，在福建幼儿师范高等专科学校附属第一幼儿园，幼儿家长和孩子们体验亲子体育活动。

5月9日至11日，以“家园社协同，为成长护航——推进新时期高质量学前教育发展”为主题的2023年全国学前儿童家庭教育研讨会在福州举行。活动期间，来自全国各地的近百名学前教育工作者、家庭教育工作者、社区教育工作者和幼儿家长通过参加游园活动，实践探索新时期家园社共育幼儿新方法，为儿童健康成长打造良好的教育生态环境。

本文图据新华社